

Přírodní *restart*

I moderní medicína dříve vycházela z přírody, pak na to ale v záplavě chemie zapomněla. „Důležité je naučit se znovu vnímat své tělo a vrátit se ke kořenům,“ říká Marie Vilánková, majitelka společnosti Joalis, která se zabývá přírodní detoxikací. Text: Milan Vidlák

Vše, do čeho se pustí člověk, více či méně kopíruje přírodu. Aspoň zpočátku, než to ve svém zápalu přežene. Povzbuzen počátečními úspěchy se začne domnívat, že to zvládne lépe, a počíná si jako slon v porcelánu, čímž ručičku křehké rovnováhy vychýlí do nebezpečné krajnosti. Někde v této fázi se právě nacházíme, což se projevuje jak na neblahém stavu Země, tak na kondici a zdraví nás lidí.

Ač dosahuje moderní medicína mnohdy výborných výsledků, obzvláště v oblasti chirurgie či léčby akutních potíží, stále větší množství pacientů se od ní pomalu, ale jistě odvrací, neboť se zřetelně ukázaly i její slabiny. Jedná se především o bezradnost při léčbě chronických či autoimunitních onemocnění, která postihují stále větší množství světové populace a mění se doslova v epidemii.

Podobným vývojem prošla i Marie Vilánková, která se po nepřijemných zkušenostech s lékaři a zdravotnickým systémem vydala na svou vlastní cestu poznání a spoluzaložila společnost Joalis. Ta se zabývá právě pomocí při chronických potížích lidí, kteří v ordinacích neuspěli. Využívá při tom jak poznatky moderní medicíny, tak principy přírodní léčby, ze kterých klasická medicína vyšla, ale postupně na ně jaksi pozapomněla.

Ještě před takovými sto lety lékaři víceméně popisovali různé léčivé byliny, extrahovali z nich účinné látky a vycházeli z pozorování, jak která bylinka na organismus působí. Později začali lidé nové léky vymýšlet, nejdříve na základě podobnosti s přírodními léčivy. I slavná antibiotika jako penicilin, která zachránila

mnoho životů, jsou původně produkty plísní a půdních bakterií, jež vědci později napodobili vyráběním podobných molekul. Bylo to velmi praktické, neboť pacienti zejména z měst nemuseli trhat a louhovat třeba pampelišky.

Jenže ve druhé polovině druhé poloviny 20. století došlo k prudkému rozvoji léků na bázi chemie, které původní přírodní léky de facto převálecovaly. A to s sebou nese jistá úskalí a neblahé důsledky, jichž jsme dnes svědky. „Všechny léčivé látky z přírody působí na člověka dvojným způsobem – jak na hmotné úrovni, tak informačně. Je to jako rozdíl mezi supermarketovým rajčetem vypěstovaným bez půdy v živném roztoku a mezi rajčetem z přírody, které vyrostlo v půdě a na sluníčku. Ten rozdíl je jasný. Intuitivně to poznají jak lidé, tak zvířata. Když moje maminka v zimě hodila husám ledový salát z obchodu, ani se ho nedotkly. Přitom když jim nahází plevel ze zahrádky, mohou se po něm utlouct,“ říká průkopnice takzvané informační medicíny v Česku, jež se snaží pomoci lidem tím, že – zjednodušeně řečeno – dodává našemu imunitnímu systému informace, které mu pomohou odstranit příčinu nemoci, aby mohl opět správně fungovat.

„Původní bylinkáři a lékaři s tímto mimosmyslovým působením, s tím, že existuje jak hmotná, tak nehmotná část bylinky či léku, počítali, cítili to. Když to klasická medicína radikálně oddělila, a zkoumala pouze chemii, z potenciálu léčivé rostliny vytáhla jen kousek. Nakonec se svou jednostranností vydala špatným směrem,“ myslí si žena, která vystudovala matematicko-fyzikální fakultu,

a tak má na rozdíl od mnoha přesvědčených ezoteriků a jiných alternativců na věci realistický náhled. „Chemie, ať už umělá nebo přírodní, může mít negativní účinky. Rozdíl u informační medicíny či homeopatie je ale v tom, že organismu nabízáme nějaké informace k léčbě a necháváme na něm, co s nimi udělá.“

Moderní léky za jistých okolností uznává – v případě akutních potíží. „Výhoda chemie je, že okamžitě účinkuje a člověku uleví. Alternativy sice vedou k uzdravení, ale často to trvá dlouho a cesta vede přes nepřijemné stavy. Ideální by byla kombinace. Ve chvíli, kdy se rozjede silný ekzém, podat kortikoidy je v pořádku. Neponičí se zbytečně kůže a člověk může překlenout náročné období. Jenže zároveň je třeba řešit příčiny problémů. Proč se imunita takhle chová a ničí vlastní tkáň?“ ptá se Marie Vilánková a poukazuje na smutný fakt, že lékaři dnes sice dovedou potlačit příznaky nejruznějších nemocí, ale nikoli člověka uzdravit.

Pylový mejdan

Kde se ale stala chyba, když to tak slibně začalo? „Byznys převážil nad zdravím. Nastavil se systém klinických studií a řízení shora a lékaři se musí striktně řídit předpisy. Říká se, že nejlepší pacient je alergik, a bohužel je to pravda. Užívá léky celý život, neumře, léky nejsou drahé na výrobu...“ říká Marie Vilánková, která to vidí podobně jako známý celostní lékař Jan Hnizdil, jenž v Česku pro tento druh velkého byznysu zpopularizoval označení „medicinsko-farmaceutický komplex“.

O tom, že nemluví do větru, svědčí nedávná studie investiční banky Goldman Sachs. Ta ve své tržní analýze, o které informovala v dubnu americká televize CNBC, doporučuje svým klientům z řad farmaceutických společností, že zachraňovat lidské životy a pečovat o pacienty tak, aby se uzdravili, je velice špatný obchodní model. Zkrátka se to nevyplatí.



Alergiků přibývá geometrickou řadou.

Preparát Anaerg je složen z kopřivy, rozmarýnu, rybízu a libečku a obsahuje kupy cenných informací.

Foto: Adobe Stock, Kolář SH

Zrovna alergiků, které zmiňuje majitelka společnosti Joalis, přibývá geometrickou řadou. Letos si užívají kromě tradičních evergreenů typu řepky i třeba s jehličnany, neboť vše vykvetlo naráz. „U našich klientů vidím, jak se jim zvyšují u lékaře dávky léků potlačujících příznaky a imunitu. Rozvrací se tím imunitní systém, takže roste riziko dalších problémů,“ upozorňuje na neblahý trend.

Joalis na to jde od lesa. Ví totiž, že nejdůležitější je organismus nasměrovat tak, aby se přestal chovat destruktivně, nikoli to lámat „silou“. V době, kdy jsme si zvládli otrávit jídlo, vodu, vzduch i vzduch a postavit k tomu wi-fi a mobilní vysílače se silným elektromagnetickým zářením nonstop, se ale může stát, že je tělo natolik zničené, že na snadnou opravu sebe sama nemá dost sil. „Zdravému organismu třeba stačí jedna informace, aby začal fungovat, ale u nemocného organismu, který je v rozkladu, se musí nejprve nastavit rovnováha v jednotlivých systémech.“

Terapeut Joalisu se v případě rozbušené imunity, která se obrátila proti vlastnímu tělu, nesnaží její činnost utlumit a potlačit, léky či preparáty na potlačení imunity, ale přijít na to, co jej dráždí. Nejde jen o tělo, ale i o duši. Často souvisí potíže dle Marie Vilánkové i s nezpracovanými emocemi. Otázka je, zda byla dřív pověstná slepice, či vejce. Zda duševní nerovnováha způsobuje fyzické obtíže, či toxiny z prostředí ovlivní duševní rozpoložení. Vše souvisí se vším. „Když jste například z úzkostné rodiny, organismus má tendenci toxiny ukládat v ledvinách, jež jsou spojeny se strachem. Jestli byla první poškozená emoce a ta ovlivní orgán, nebo opačně, je ale z hlediska detoxikační medicíny jedno. Terapeut ví, že je třeba vyčistit ledviny, a součástí terapie je i práce s emocí. Snažíme se změnit nastavení člověka.“

Součástí terapie je nejen vyšetření pomocí přístroje Salvia, jenž využívá principů elektroakupunktury, ale i detoxikace a kúra pomocí bylinných preparátů.

Teď je nejvíc v kurzu preparát na alergie s všefikajícím názvem Analerg (Anaerg), jenž je složen z kopřivy, rozmarýnu, rybízu a libečku. A kupy nahraných informací ve formě hologramu, s nimiž si informační systém těla rozumí a dokáže se dle instrukcí „opravit“. Podobně jako třeba počítač přeinstalováním programu.

Marie Vilánková dodává: „Konkrétně u alergie mají lidé nejčastěji zátěže v játrech, ledvinách, plicích a střevěch. To jsou nejčastější oblasti, které je třeba vyčistit, a odtud se dá posunout dál. Tak dostane klient potupně jednotlivé preparáty a domácí úkoly. Důležité je, aby zaměřil pozornost na sebe a učil se vnímat své tělo. Lidi často odstrhují svoje pocity od těla. Skrze pocity právě mluví naše intuice. Je třeba navázat zase spojení mezi tělem a duší.“

www.joalis.cz

Každá firma má svůj příběh. Chcete světu povědět ten svůj?
Pište na milan.vidlak@casopsis-sifra.cz